

Korszerű napközi otthon Vámosgálfalván

## Életképes menedzsment



Vámosgálfalvi vendégházunk a 6. oldalon

Fotó: Nagy Tibor

**Az idén Vámosgálfalva községben fél-millió eurót meghaladó beruházásokat végeztek, összesen közel két és fél millió lej értékben. A község infrastruktúrájának fejlesztése – aszfaltburkolat, közművilágítás, szennyvízhálózat – nagyrészt sikeres európai uniós pályázatok révén, valamint saját költségvetésből valósult meg.**

Szer Pálosy Piroska

Múlt héten még folytak az óvoda és új napközi otthon építési munkálatai, amit európai uniós finanszírozásból kiviteleznek a vidékfejlesztési program révén. Az augusztus 28-án megkezdett építkezés befejezésére 24 hónap áll rendelkezésre.

A tervezett munkálatok sorában a nyirkos épületrész lebontása és újjáépítése, tetőzetsere, a tetőtér, a padlózat, homlokterek hőszigetelése, külső-belső felújítás, épületgépészeti korszerűsítés, központifűtés-rendszer kiépítése, az udvar

berendezése, zöldövezetek és sétányok kialakítása, kerti bútorzat elhelyezése, kerítészsere stb. szerepel. Az óvoda korszerűsítési és bővítési munkálatainak értéke 444.934 euró, a kivitelezés határideje jövő év december 8-a. Amint az előljárók elmondták, az időjárás függvényében folytatják majd az építkezést, és reményeik szerint jövő ősszel már sikerül felavatni és átadni az új létesítményt, amely hatvan gyerek napközi otthonos ellátását teszi lehetővé korszerű körülmények között.

**Megjelent  
a Népújság 2018-as  
falinaptára!**



**Keresse az  
újságárusoknál!**

### Mesebeli kézművesműhely

Kicsi gyermekek öröme a Mikulás-járás. Hát ha még mosolygó is a nagy-szakállú, és karosszékre telepedve várja az apróságokat! Nos, így várta őket szombaton a marosvásárhelyi vár Kádárok bástyájában.

2.

### Emléktáblát avattak Puczi Bélának Budapesten

Emléktáblát avattak vasárnap a budapesti Nyugati pályaudvar falán, Puczi Béla tiszteletére, aki az 1990-es marosvásárhelyi magyarellenos pogrom idején a magyarok védelmére kelő cigányokat vezette.

3.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szakületünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

## Aktuális

### Párbeszéd

Mózes Edith

A Szövetségi Képviselők Tanácsa múlt heti ülésén többször elhangzott, hogy az RMDSZ párbeszédet kíván folytatni a román társadalommal, a politikummal, az Ezer év Erdélyben. Száz év Romániában elnevezésű programmal akarja bemutatni, hogy kik is a magyarok, és azt, hogy ez a közösség továbbra is értéket akar alkotni szülőföldjén. Ugyanakkor az is elhangzott, hogy ehhez viszont a gyulafehérvári ígéret betartására is szükség van. A párbeszédre pedig azért van szükség, mert ha a múlt nem is osztozunk, mindenki által közösen vélt jövőt talán teremthetünk, mondta a szövetség elnöke, utalva a közelgő centenáriumi ünnepségekre és arra, hogy egyesek kötelezni szeretnék a magyar közösséget, hogy a románokkal együtt örüljön Erdély és Románia egyesülésének.

Mondta ezt olyan körülmények között, amikor a politikusok és a hisztériakeltő sajtó napi 24 órában azzal riogatják a román közvéleményt, hogy a magyarok le akarják választani Erdélyt Romániáról, és ki tudja, mit akarnak csinálni vele. Kongatják a vészharangot, hogy ébren tartsák a félelmet azokban, akik első szóra elhiszik, de azért is, hogy meggyőzzék azokat, akik nem veszik szentírásnak minden szavukat.

És miközben a magyaroktól féltik az országot, észre sem veszik, hogy már rég eladták: eladták a korrupciónak, a saját egyéni vagy

(Folytatás a 3. oldalon)

**DECEMBER**

**12., kedd**  
A Nap kel  
7 óra 56 perckor,  
lenyugszik  
16 óra 34 perckor.  
Az év 346. napja,  
hátravan 19 nap.

*Isten éltesse!*

Ma **GABRIELLA**,  
holnap **LUCA** és **OTÍLIA**  
napja.  
**LUCA**: latin eredetű női név, a  
Lúcia régi magyar alakváltozata.  
**OTÍLIA**: germán eredetű női  
név, jelentése birtok, vagyon.

**IDŐJÁRÁS**

Változó idő  
Hőmérséklet:  
max. 13°C  
min. 1°C

**VALUTAÁRFOLYAM**  
BNR – 2017. december 11.

1 EUR	4,6332
1 USD	3,9274
100 HUF	1,4739
1 g ARANY	157,9528

**ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGben IS!**

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  
hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  
2. emelet, 57-es iroda. Borbély Ernő, naponta 8-14 óra  
között, szombat – vasárnap zárva.  
Tel. 0742-828-647

## Megyei hírek

### Adománygyűjtés nyarádmagyarósi gyermeknek

Második alkalommal szervez adománygyűjtést a Maros megyei Ifjúsági Egyesítő Tanács (MIET) a Rotaract Téka Klub partnerségében, ezáltal a Nyarádmagyaróson és környékén élő gyermekek ünnepét teszik szebbé. Az adományokat – ruhaneműt, tartós élelmiszert, játékokat, írószert, hátitáskát stb. – a Kőpeczi-Teleki-ház I. emeletére várják (Marosvásárhely, Forradalom utca 1. szám). Az ajándékokat december 21-én 15 órakor adják át a nyarádmagyarósi iskolában. Bővebb tájékoztatás a 0764-817-195-ös telefonszámon.

### XI. Gyöngykoszorúk Gyöngye

A Maros Művészegyüttes december 16-án, szombaton tartja a hagyományos vált Gyöngykoszorúk Gyöngye néptáncelőadást. A 15 órakor kezdődő gálaműsorban a Maros Művészegyüttes kövesdombi székháza ad otthont. A belépés ingyenes. A programot szakmai megbeszélés egészíti ki, amelyet a kövesdombi Darina étteremben tartanak.

### Állatkerti karácsony

Jövő héten, december 18–22. között Állatkerti karácsony címmel iskolai csoportoknak szervez foglalkozásokat a marosvásárhelyi állatkert. A tevékenységeken a december 15-ig, péntekig bejelentkező csoportok vehetnek részt. A pedagógusok a 0746-799-057-es telefonszámon vehetik fel a kapcsolatot a szervezőkkel.

### Férfiakról a Női Akadémián

Négy marosvásárhelyi közismert nő osztja meg férfiakkal kapcsolatos gondolatait december 13-án 17.30-kor a Női Akadémia soron következő rendezvényén, a Bernády Házban. Az eszmecsere résztvevői Farczádi Gabriella, az Együtt a rákos gyermekekért egyesület vezetője, Zillmann Zsuzsa, a Herbio cég vezetője, Frunda Csenge jogász, a MIET alelnöke és Koreck Mária, a Divers Egyesület elnöke, a beszélgetés moderátora. A szervezők 5 lejes adományokat szívesen vesznek. A rendezvény alatt fel lehet iratkozni az ingyenes táplálkozási tanácsadásra Nagy Beáta dietetikushoz.

### Ünnep a nyugdíjasoknál

A Nyugdíjasok Önszervező Egyesülete a téli ünnepek alkalmából ünnepi ebédre hívja tagjait december 18-án 14 órára a Tudor negyedi Dacia komplexumban levő Darina vendéglőbe. Feliratkozni december 16-ig lehet a helyek függvényében az egyesület marosvásárhelyi, Bolyai utca 36. szám alatti székhelyén. A részvételi díj 30 lej.

### A Kézcsodák karácsonyi vására

A marosvásárhelyi Kézcsodák kézműveskör általános iskolás és középiskolások tagjainak karácsonyi kiállítását és vásárát december 17-ig naponta reggel 8 órától este 8-ig tekinthető meg a Deus Providebit Tanulmányi Ház előterében.

### Jogi tanácsadás

December 13-án, szerdán délután 4 órakor szerkesztőségünk marosvásárhelyi, Dózsa György utca 9. szám alatti székhelyén, a II. emeleti 57-es irodában jogi tanácsadást tart előfizetőinknek Molnár Loránd ügyvéd. Az érdeklődőket kérjük, hogy hozzák magukkal előfizetési szelvényüket, illetve az ügyükkel kapcsolatos minden iratot.

Hír szerkesztő: Nagy Székely Ildikó

## Mosolygó Mikulás várta a gyermekeket

### Mesebeli kézművesműhely

Kicsi gyermekek öröme a Mikulás-járás. Hát ha még mosolygó is a nagyszakállú, és karosszékbe telepedve várja az apróságokat! Nos, így várta őket szombaton a marosvásárhelyi vár Kádárok bástyájában, jó meleg, hangulatos, amolyan mesebeli szobában. S aztán végig követte, ki készíti a leg szebb kézimunkát. Kíváncsiak voltunk rá, így hát meglátogattuk.

Mezey Sarolta

S láss csodát! Nem is egyedül volt, magával vitte a segédjeit is, a szorgalmas kézműveseket, akik szebbnél szebb és hangulatosabbnál hangulatosabb ünnepi csecsebecségeket készítettek. No, nem egymaguk, hanem a gyermekekkel együtt. Készült itt almatorzsú, diófejtű, vattaszakállú Mikulás, szép karácsonyfadísz, asztali dísz, újrahasznosított tojástartó alapanyagú gyertyatartó, olyan kocka, aminek mind a hat oldalán a Mikulás mosolygott, befőttesüvegből csillámporos gyertyatartó és mécses. Meglestem, az üveget araccal kenték be, s aztán rászórták a csillámport. Persze, hogy szépen beleragadt. Talán itt volt a legnagyobb tömörülés, merthogy nagyon szép tárgyak születtek. Az asztal másik oldalán papírfenyők készültek, díszek.



Fotó: Nagy Tibor

Aztán egy másik asztalnál kosarat fontak. Az emeleten Székely Lajos faragni tanította a gyerekeket. S közben a Mikulás figyelt, mosolygott, és sűrűn fényképeződött a gyerekekkel, akik verseltek, énekeltek. Cserébe a Mikulás mesét olvasott, és süteménnyel kínált mindenkit. Szóval az unalom messze elkerülte a Kádárok bástyáját.

Az emeleten kézműves ajándéktárgyak vártak gazdáira. Sajnos, az idén nem sokan keresték fel az árusok standjait. – Ilyen gyengén sohasem ment! – mondták is többen. Talán azért, mert eldugottabb helyre kerültek, s kiestek a vásárlók látószögéből. Pedig voltak szép varrottasok, kézi-

munkák, kerámiatárgyak, fafaragványok, jó meleg kötött sapkák, sálak, kesztyűk, ízléses ékszerek. Nem sok kelt el belőlük.

– Az idén az önkéntesek között több középiskolás is akadt, ennek nagyon örvendünk – tájékoztatott Koreck Mária szervező. Elmondta, hogy idén talán kevesebben voltak, mint az előző években, viszont a hangulat ugyanolyan jó volt, s a gyerekeknek örömet szereztek.

A marosvásárhelyi Női Akadémia és a Divers Egyesület által közösen szervezett jótékonysági kézművesvásáron begyűlt adományokból rászoruló családokat támogatnak.



## RENDEZVÉNYEK

### Dedikálás

### a Gutenberg könyvesboltban

Ma 17 órakor a marosvásárhelyi, főtéri Gutenberg könyvesboltban Szabó Róbert Csaba dedikálja új Vajon Nagyi és az aranyások című meseregényét. A verespataki ciános technológia bevezetése elleni küzdelemből ihletődött könyv illusztrátora Orosz Annabella.

### Zongoraduó

### és énekes-hangszeres est

A Musica Sacra fesztivál keretében ma este 7 órakor zongoraduó estre kerül sor a Kultúrpalota nagytermében. A nagyérdemű a Mihăilescu Duó – Dragoş és Manulea Mihăilescu – játékát hallgathatja. Műsoron: Schubert-művek. 13-án, szerdán szintén este 7 órakor énekes-hangszeres estre várják a klasszikus zene kedvelőit a Gecse utcai (Ştefan cel Mare utca 22. szám)

Kistemplomba. Énekel Aszalos Enikő, orgonán játszik Molnár Tünde.

### Adventi hárfaeast

A Marosvásárhelyi Állami Filharmonia hárfaművésze, Nagy Emese adventi hárfaeastjére várják az igényes zene kedvelőit december 13-án, szerdán 18 órakor a Bolyai téri unitárius templomba. Közreműködik Biró Zsuzsanna, a Művészeti Líceum XI. osztályos diákja. A Marosvásárhelyi Örmény-Magyar Kulturális Egyesület által szervezett rendezvényre a belépés díjtalan.

### Rendkívüli

### karácsonyi hangverseny

Jön a karácsony! címmel rendkívüli vokálszimfonikus karácsonyi hangversenyre kerül sor december 14-én, csütörtökön a Kultúrpalota nagytermében. Vezényel Franz Lamprecht németországi karmester, hárfán játszik Nagy Orsolya, közreműködik a Marosvásárhelyi Állami Filharmonia vegyes kara és szimfonikus zenekara. A hangversenyre a 10-es számú bérletek érvényesek.

**NÉPÚJSÁG**  
ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Antalfi Imola  
Benedek István

**MUNKATÁRSÁK:** Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Vajda Gyöngyi. **KORREKTŰRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.  
**TÖRDELÉS:** Iszlai Anna, Makkai Katalin, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
**FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁMMENEDZSER:** Borbély Ernő – e-mail: reklam@e-nepujasg.ro, tel. 0742-828-647.  
**REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn, tel/fax: 00-40-(0)265-268-854. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.  
**SZERKESZTŐSÉG:** 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro  
**Telefon:** titkárság: 0265/266-780 és tel/fax: 0265/266-270, közönségszolgálat: 0365/410-440, 0265/266-780. **Nyomda:** Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
**Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben,** tel.: 0742-828-647.  
**Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje:** hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8-16 óra, péntek: 8-15 óra, szombat zárva, vasárnap: 10.30-14.30 óra között.



642357800052

ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)



## Petőfi-szobrot avattak Marosszentgyörgyön

## A költő visszatért

December 9-én Marosszentgyörgy központjában, az iskola előtti parkban felavatták nemzeti költőnk köztéri szobrát. A nagyközönségben a szobrok tekintetében ezzel helyreállt az egyensúly, hiszen a Szent György- és a Constantin Romanu Vivu-szobor társaságában ott lesz a Petőfi is, Bálint Károly marosvásárhelyi szobrászművész alkotása.

Mezey Sarolta

Az ünnepségre Sófalvi Sándor Szabolcs polgármester és Birtalan István alpolgármester meghívására nagy számban gyűltek össze az ünneplők a községből, Marosvásárhelyről és Magyarországról. Jelen volt Percze László, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának konzulja, több politikai és egyházi személyiség, Lakatos Mihály, az Emberi Erőforrások Minisztériuma kultúráért felelős államtitkárságának osztályvezetője, dr. Szabó Tamás, Jászberény polgármestere, Kovács Dezső, Zalaszentgyörgy polgármestere, Eke László, Kávás polgármestere, Duka Gábor, a szlovákiai Dunakarva polgármestere, dr. Vass Levente képviselő és Novák Csaba Zoltán szenátor, dr. Makkai Gergely, Marosvásárhely alpolgármestere, továbbá a Szent György Lovagrend Marosszéki Priorátusának tagjai, a Marosszéki Vitézi Rend tagjai, lelkészek.

A szobor körül Miholcsa József vezetésével a XV. Mátyás hagyományörző huszárezred tagjai, valamint mezőpaniti és gyermekmentelmi huszárok sorakoztak fel.

## „Istenünk és hazánkért!”

Sófalvi Sándor Szabolcs polgármester évekként elvezető – a közséjfejlesztés, beruházások, pályázatlebonnyítások mellett – álmódta meg, hogy Petőfi-szobrot állítsanak a községben.

– Nagy öröm és dicsőség szá-

munkra, amikor a szobor köré ennyi ember sereglik össze. Jelzése annak, hogy érdemes dolgozni, az utókor számára maradandó értéket teremteni. Tíz évvel ezelőtt a választási kampányban mondtam, hogy Istenrel lelkesen szolgálom a település lakóit, magyarokat, románokat, románokat egyaránt. Köszönettel tartozom a marosszentgyörgyieknek, hogy ez sikerült. Most itt állunk Petőfi szobra mellett, aki visszatért Marosszentgyörgyre, hiszen egykor áthaladt a településen. Büszkén állíthatjuk, felsorakoztunk azon települések közé, ahol szobrot állítottak neki. Köszönet a támogatóknak, anyaországiaknak, helyieknek, akik hozzájárultak a szoborállításához – fogalmazott Sófalvi Sándor Szabolcs, hozzátéve, hogy a támogatók között nemcsak magyarok, hanem román nemzetiségűek is vannak, a helyi tanácsban pedig ellenszavazat nélkül fogadták el a szoborállításról szóló határozatot. Ez azt jelenti, hogy a községben jó egyetértésben élnek a nemzetiségek, s e multikulturalitásért nem hiába érdemelték ki egymás után kétszer is a kulturális falu címet.

– A szobor talapzatán „Istenünk és hazánkért!” felirat áll, idézet Petőfi Sándor Föl a szent háborúra című, 1849 júniusában írt verséből. Ennek szellemében mindent, amit teszünk, Isten dicsőségére kell tennünk, s ott kell helytállnunk, ahová születünk. Köszönet és hála, hogy felavathattuk az első magyar vonatkozású köztéri szobrot – fogalmazott a polgármester.

## Egy nemzet vagyunk

Percze László, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának konzulja dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes gondolatait tolmácsolta.

– Köbe véssünk mindent, amit szeretnénk, hogy az idő vasfoga ne kezdje ki. Szobrot öntünk annak emlékére, akit nemcsak hogy nem akarunk elfelejteni, hanem akit fa-



Fotó: Nagy Tibor

lainkra kívánunk állítani, mint őrszemet, aki hangtalanul és mozduatlanul is, mintegy szüntelenül kiáltja: Istennek hála vagyunk, és egy nemzet vagyunk! Petőfi magyar nemzetünk emblematikus alakja, saját lehetőségeit, képességeit felhasználva küzd a nemzet szabadságáért és megmaradásáért. Igazi őrszem, aki költeményein keresztül most sem hallgat. Ma is kiáltja felénk Magyar vagyok című versében: „Magyar vagyok. Büszkén tekintek át/ A multnak tengerén, ahol szemem/ Egekbe nyúló kósziklákát lát./ Nagy tetteidet, bajnok nemzetem./ Európa színpadán mi is játszottunk./ S mienk nem volt a legkisebb szerep”. Köszönjük, hogy a szoborállításával is megvallják a magyar nemzetbe vetett hitüket, s kifejezik a szülőföldjükön való élni akarásukat – hangzott a miniszterelnök-helyettes üzenete.

Lakatos Mihály Balog Zoltának, az emberi erőforrások miniszterének üzenetét tolmácsolta.

– Szobrot állítottak, mert szükségük van mindarra, amit a költő személye jelent. Szükségük van műveire, verseire, élete történetére,

a szabadságért bejárt útjára, csatáinak emlékezetére. Mindarra, amit szülein, nagyszülein nemzedékének jelentett itthon és otthon és szerte a nagyvilágban. Szükségünk van az egyik, a költő által leginkább megtestesített érzésre: a reménységre is. Önök mernek Petőfi szemébe nézni, magasra emelik a zászlót, amely aláhanyatlott a segesvári csataterén, és áldó imádság mellett mondják el szent nevét. A marosszentgyörgyiek, amikor szobrot állítanak a költőnek, őrzik azt a köteleket, amely egymáshoz kap-

csol bennünket – fogalmazott Balog Zoltán miniszter.

A szobor leleplezése után többen felszólaltak, az egyesített kórus – Simon Kinga vezetésével – Petőfi megzenésített verseiből énekelt, Palkó Réka Baricz Lajos Petőfi most is él című költeményét szavalta el, a Kistáltosok gyermekegyüttessel Petőfi Nemzeti dal című versét adta elő. A helyi lelkészek megáldották a szobrot, elhangzottak a himnuszok, majd koszorúzás következett. Ezalatt az alsósófalvi fúvószenekar játszott.

## Nem közből, támogatásokból

A szobrot támogatásokból és nem közből állították, összerékte meghaladta a 35 ezer eurót.

A több száz támogató között kiemelt támogatók: Magyarország kormányja, dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., Balog Zoltán, az Emberi Erőforrások Minisztériumának vezetője, a Nemzeti Kulturális Alap, Jászberény Önkormányzata, Kecskeméti Megyei Jogú Város, Kovács Dezső, Zalaszentgyörgy polgármestere és családja, a jászberényi Déryné Vegyes Kar Közhasznú Egyesület.

A bronzszobor 346 kg, 150 cm magas, a székelyudvarhelyi Selwerk öntőde öntötte ki, a talapzat masszív, Horvátországból származó kanfanár mész, súlya 3650 kg, a Kovászna megyei Kamen Ro Kft. munkája, tervezte a Proiect Kft.

## Az igazság nem angyalok és ördögök harca

## Kelemen Hunor kérdései

**Az igazságügyi reformról szólva jelentette ki Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke, az RMDSZ Szövetségi Képviselők Tanácsának múlt heti ülésén, hogy az RMDSZ-nek nem áll szándékában politikai függőséget kialakítani, illetve a korrupcióellenes harcot akadályozni.**

Mózes Edith

Mint mondta, nem tartja helyesnek, hogy a vita során bárki az abszolút igazság birtokosa szerepében tetszelegjen. Egyetlen olyan kérdés sincs a társadalomban, amelyet ne lehetne időnként újratárgyalni, nem lehetnek olyan problémák, amelyeket ne kellene évről évre felülvizsgálni. „Az igazságszolgáltatást nem azért akarjuk újragondolni, hogy a politika alá rendeljük, hanem azért, hogy a hatalmi ágak szétválasztása megtörténjen. Azért van szükség reformra, hogy korrigálni lehessen mindazt, ami az elmúlt években elromlott. Semmilyen szándékunk politikai függőséget kialakítani, a korrupcióellenes harcot akadályozni. Jó lenne, ha mindannyian ugyanazt gondolnánk a jogállamiság alatt, mégpedig azt, hogy be kell tartani a törvényeket” – hangsúlyozta Kelemen Hunor. Vélemé-

nye szerint az igazság nem fekete és nem is fehér, nem angyalok és ördögök harca, az igazságügyi reform valós kérdése, hogy képesek lesznek-e konszenzusra jutni a törvényhozás, a társadalom és a szakmai szervezetek képviselői.

Ezek után, a tiltakozáshullámot kiváltott igazságügyi törvények módosítása kapcsán kérdéseket fogalmazott meg, amelyek minden logikusan gondolkodó, nem zsigerből gyűlölködő, minden, a kormánypártok oldaláról jövő kezdeményezést elutasító ember számára jogos és logikus kérdések.

– Miért baj az, ha a Legfelsőbb Bírói Tanácsban belül elkülönítik a bírák és ügyészek dolgait, és külön is üléseznek?

– Miért baj az, ha az ügyészek nem szólnak bele a bírák dolgaiba, és fordítva?

– Miért baj az, hogy a karrierépítés esetében két évről négy évre növelik az ügyészek, bírák képzésének az idejét?

– Miért baj az, ha arról kell nyilatkoznia egy ügyésznek vagy bírónak, hogy nem dolgozott együtt a Securitateval a régi rendszerben, és hogy ma sem működik együtt a hírszerzéssel és a titkoszolgálatokkal?

– Miért baj az, ha az alkotmány egy mondatát átémelik a tör-



vénybe úgy, hogy nem tesznek hozzá semmit, és nem vesznek el belőle semmit?

– Miért baj az, ha az igazságszolgáltatás piramisának csúcsán a

bíró látjuk, és nem a bírót és az ügyészt?

– Miért baj az, ha az Alkotmánybíróság döntéseit be akarják vinni a különböző kódexekbe a törvényhozók? Látott-e még valaki olyan országot, ahol egy alkotmánybírósi döntést nem vitte be a törvénybe és nem alkalmazták?

– Miért baj, ha a bírói és ügyészi korrupciót vizsgáló bírói tanácsot a Legfelsőbb Bírói Tanács nevezi ki?

Az RMDSZ elnöke hangsúlyozta, ezekről beszélni kell, majd elmondta, hogy az RMDSZ nem támogatta azt, hogy egyszerre kapjanak fizetést és nyugdíjat a nyugdíjazásukból visszaalkalmazott ügyészek és bírák, amint azzal sem értett egyet, hogy nemcsak ők, de családtagjaik is ingyenes orvosi ellátásban részesüljenek mind a munkaevek alatt, mind pedig nyugdíjazásukat követően. De nem ért egyet azzal a módosítással sem, amely megvonja az államfő egyszeri vétőjogát a legfelsőbb bíróság elnökének, alelnökeinek és a főügyészek kinevezésekor, s hogy az államfőt kivegyék abból a körből, amely kinevezi a legfőbb ügyészt.

Az RMDSZ elnöke szerint ma vannak olyan kérdések, amelyeket újra kell gondolni, és meg kell oldani. „Nem azért, hogy az igazságszolgáltatást a politikának alárendelje valaki, nem erre van szükség. A hatalmi ágak szétválasztására van szükség, arra, hogy mindenki a saját területén, saját

felelősségének a tudatában, a saját kompetenciái között hozza meg a döntéseket, végezze el a feladatát. És ha vannak javaslatok, bármelyik oldalról is jönnek, azokat meg kell vitatni és döntéseket kell hozni.”

Kelemen Hunor azzal sem ért egyet, hogy megbélyegezzék egyik vagy másik oldalról azokat, akik másképp gondolkodnak. „Legkönnyebb valakire rányomni a bélyeget, azt mondani, hogy akadályozza a korrupcióellenes harcot, vagy azt mondani, hogy alá akarja rendelni az igazságszolgáltatást a politikának, azt mondani, hogy amit tesz, az elvetemült gazemberség.” Véleménye szerint ettől kellene megóvnia a társadalomnak saját magát mindenekelőtt, „mert ezekből a megbélyegzések közül soha semmi jó nem születik” – összegzett az RMDSZ elnöke, hozzátéve, azért beszélt ezekről a dolgokról, hogy „lássuk, az igazság nem fehér és nem fekete. Nem úgy van, hogy egyik oldalon ülnek az angyalok, a másik oldalon ülnek az ördögök. Az nem úgy van, hogy az angyalok és az ördögök egymással harcolnak. Azt gondolom, hogy van igazság egyik oldalon is, van igazság a másik oldalon is. A kérdés az, hogy a parlament és a társadalom vagy a társadalom és a parlament, a törvényhozók, a szakmai szervezetek képesek lesznek-e egy olyan kvázi konszenzust kialakítani, ami az igazságszolgáltatást valóban hatékonyá, gyorsá, megbízhatóvá teszi és így is működött a következő időszakban”.



# VÁMOSGÁLFALVA

Szerkeszti: Szer Pálosy Pirooska

## Minden ígéretét betartotta

**A második mandátumát töltő, a rendszerváltás utáni hatodik polgármester a jelek szerint lekörözte elődeit azokkal a megvalósításokkal, amelyek a község lakosságának komfortérzetét hivatottak növelni.**

Amint Balog Elemér polgármester és Szász János alpolgármester beszélgetésünk során hangsúlyozták, a község települése in egy év alatt 538 ezer euró, azaz 2.489.932 lej értékben végzett beruházások, a látványos vidékfejlesztési projektek, a művelődési és gazdasági események, illetve a lakosság – nemzetiségi hovatartozástól függetlenül – békés együttélése a felmérhetetlen munka mellett jól összekovacsolt csapatot, segítőkész helyi tanácsosokat, szorgalmas és nyílt szívű közösséget is feltételez. Minderre szükség is van az elkövetkezendő tervek kivitelezéséhez, amelyeket az eddigiekhez hasonlóan szeretnének folytatni. A polgármester elmondta, a tervek



szerint jövő őszig a község mellékutcainak kilencven százaléka aszfaltburkolatot kap, ezáltal elmondhatja, hogy a mandátuma elején tett ígéreteit betartotta.

Az idén az önkormányzat hat európai uniós pályázatot nyert, amelyekre már az előleget is megkapták, a napokban nyújtják be a hetedik pályázatot. A község köztereinek a karbantartási munkálataihoz szükséges traktort homlokrakodó kupával, valamint a hozzá tartozó eszközökkel szerez-

nék be uniós pályázat révén, az összérték 81.000 euró. Jelenleg a 7,4 kilométer hosszúságú útszakasz aszfaltozásának közbeszerzési eljárása zajlik, amellyel tavasszal szőkefalvi, gálfalvi mellékutcaikat és a küküllőpócsfalvi bekötőutat aszfaltozzák le. A GAL program révén Szőkefalván és Gálfalván újabb két utca aszfaltozására sikerült finanszírozást szerezni – mondta a polgármester. A vámosgálfalvi művelődési otthon felújítására is május közepén zárul le a közbeszerzési eljárás, ugyanakkor a szőkefalvi kultúrotthon felújítását is tervezik. A Fogarasi Sámuel Általános Iskola bővítési munkálataira és a központifűtés-rendszer kialakítására januárban nyújtják be a pályázatot. A Fejlesztési Minisztériumban 3,7 km-es szakasz aszfaltozására tettek le pályázatot, amennyiben azt is megnyerik, elmondhatják, hogy a község minden utcáját sikerül leaszfaltozni.

Jelenleg a legtöbb fejtörést a szőkefalvi udvarház megvásárlásának nehézségei okozzák. Az egykor Petrichevich-Horváth-kastélyként emlegetett udvarház, amelyben az államosítás után gazdasági társaságok működtek, újra gazdát cserélne. Állami támogatás hiányában azonban kétséges a szükséges pénzösszeg előteremtése.

Múlt héten a Surtec Műszaki Barkácsruház támogatásának, nevezetesen Krizsán István tulajdonosnak és Gedő Albert igazgatónak köszönhetően 303 Mikulás-csomagot osztott szét az önkormányzat a helyi iskolásoknak és óvodásoknak.



## Hengermalom és szerszámnyélkészítés

**Betonozott udvarra tér be a szekér, a deres igásló komótosan lépked, majd engedelmesen várakozik, közben bennünket figyel. Gazdája eközben leszedi a szemes gabonával teli zsákokat, a segédekkel felöntik a garatra, és pár perc múltán már indulhatnak is haza az örleménnyel.**

Szabó Lajos és felesége a '90-es években szalmakalap-készítéssel és seprűkötéssel is foglalkozott, elmondásuk szerint azonban a kínai kalapok kiszorították a piacról a helyi terméket, így lassan felhagytak vele, és más megélhetési lehetőségeket kerestek. Vámosgálfalván vásároltak ingatlant, azóta a gazdálkodás mellett hengermalmot

működtetnek, ahol állatok számára vegyes takarmányt, de kukoricalisztet és -kását is őrölnek, ennek most az idénye, mert a környékbeliek a töltött káposzta készítéséhez is használják – kapcsolódik be a beszélgetésbe a háziasszony.

Amint a házigazda elmondta, 1974-'97 között a dicsőszentmártoni Tehnolemn bútorgyárban dolgozott esztergályosként, a szakmáját mindmáig folytatja, a megrendelések függvényében. Szerszámnyeleket készít, darabjukat tíz lejtért értékesíti. Arra a kérdésre, hogy mi a jó szerszámnyél készítésének titka, elmondta, hogy mindenekelőtt a környéken lévő gyertyán- és akácfaiból dolgozik, alapvető feltétel a nyélnek való darabot szálára vágni ahhoz, hogy



használat közben, fizikai megterhelésnek kitéve se repedjen el. A szerszámnyelekekhez használt alapanyag, a gyertyán- és akácfa ürméretét 120 lejtért vásárolja.



## Csatlakozás hatszáz lejtért – részletekben

**A szőkefalvi Gorga utca leaszfaltozásával párhuzamosan sikerült kiépíteni a 24 kilométernyi szennyvízhálózatot a községközpontban és Szőkefalván.**

A Geiger Transilvania cég munkatársai videokamerás csatornavizsgálattal ellenőrizték a szennyvízhálózat műszaki állapotát, az észlelt hiányosságokat kijavították, a kivitelező az ünnepek után tervezi átadni a munkálatot, a tél vége felé pedig rácsatlakozhatnak a lakosok. Beszélgetésünk során elhangzott az a rémhír is, amit a „rossz nyelvek” terjesztettek a köz-

ségben, hogy a családi házak szennyvízhálózatra csatlakozása ingatlanonként háromezer lejtbe kerülhet. Ezt tisztázandó a polgármester hangsúlyozta, hogy egy családi ház rácsatlakozási költsége hatszáz lejtbe kerül, és a helyi tanács elfogadta azt a javaslatukat, hogy ezt az összeget is három részletben fizethessék ki a fogyasztók. Abosfalva határáig újabb ivóvízvezeték helyeztek le egy kilométeren annak érdekében, hogy a községhez tartozó két ingatlan lakói is megfelelő ivóvízellátásban részesüljenek. Az önkormányzat önerőből kivitelezte a hatezer lejtbe kerülő munkálatot.

## Kedvezményes a cukorrépa-támogatás



Fotó: Nagy Tibor

**Küküllőpócsfalván Soós Levente és testvére, István 22 fejőstehenet, 22 borjat és fiatal állatot nevel, a gazdaság állományából tizenhárom egyedet szabadban tartanak.**

Míg borjúzásra kerül sor, a szabadban élnek, ahol jobban fejlődnek, mert a gazda szerint jobb a közérzetük, mint az istállóban. Amint Soós Levente elmondta, 3000 négyzetméteres területen járhatnak kedvükre az állatok, és a 120 négyzetméteres fedett helyiségben – melynek három oldala van csupán – zajlik a takarmányozás, éjszaka, illetve esős időben is oda húzódnak be.

Száz hektár – saját és bérelt – területen búzát, kukoricát, napraforgót, cukorrépat, borsót, lucernát, szarvaskerepet termesztnek, me-

lyek nagy részét takarmányozásra használják, a fölösleget pedig értékesítik. A fejést gépesítették, évente a huszonkét fejőstehéntől 140.000 liter tejet szolgáltatnak be, a szovátai Hochland cég szállítja el háztól, a tej literéért 1,15 lejt fizetnek.

A támogatásokról kérdezve megtudtuk, hogy a fejőstehenek után járó állami támogatással elégedettek, mezőgazdasági gépeiket azonban önerőből vásárolták meg, az uniós támogatás számukra nem volt elérhető. A cukorrépa-termesztésért járó földterület alapú támogatás ellenben nagyon kedvezményes, mivel egy hektár után 1000–1.100 eurósr. Általában 40–45 tonna cukorrépa-ból a költségek megtérülnek, az azon felüli mennyiség már nyereség – tudtuk meg a küküllőpócsfalvi gazdálkodótól.

## Áramspórlás



Saját költségvetésből a község teljes közvilágítását korszerűsítették, melynek során takarékos, LED-es égőket szereltek az oszlopokra. Az alpolgármester kifejtette, hogy a főútvonalakon minden oszlopra 45W-os, a mellékutcákban 35 W-os

erősségű lámpatesteket tettek. A gazdasági kimutatásai szerint havonta 40%-kal csökkent a község közvilágításának áramfogyasztása. A 87.458 lejt értékű beruházást öt év leforgása alatt törlesztik, jóformán a megspórolt áramból.







# Az olvasó írja



Szerkesztette: Mezey Sarolta

## Köpeczi-Teleki-ház

A reneszánsz építészeti elemek viszonylag későn kerültek be a hazai építészetbe, mely késésnek sajátos földrajzi, gazdasági és politikai jellegű okai voltak. Így magyarázható az, hogy amíg a XV. század végi Itáliában a reneszánsz építészet fejlődése a virágkorát élte, addig Erdély városaiban éppen csak megjelentek a gótikus stílusról a reneszánsz stílusra váltó áttérés első jegyei.

Köpeczi Nagy Tamás, az erdélyi kincstári jövedelmek bérlője 1554-ben építette Marosvásárhely legöregebb polgári lakóházát, reneszánsz stílusban. Az akkori városképnek megfelelően a ház kimagaslott nemcsak méreteiben, hanem esztétikájában is. Ennek köszönhetően sok neves személy megfordult benne az évszázadok során, mert csak ez volt alkalmas fejedelmek és uralkodók fogadására, főleg miután Szabó István, a ház akkori tulajdonosa kiváltságlevelet kapott I. Rákóczi Györgytől. 1707-ben II. Rákóczi Ferenc igénybe veszi a tulajdonos vendéglátó szeretetét. 1756-ban gróf Teleki László

veszi birtokába a házat, és '63-ban saját elképzelése alapján, Schmidt Pál kőművesmester kivitelezésében a kor ízlésének megfelelően, a barokk modorában, tört síkú manzárd tetőzettel fedte be. A tetőzet átépítése során konfliktusba kerül a városi tanáccsal, levelében azt írja: „Ő nem kárt akar tenni a házban, hanem a korstílusnak megfelelően alakítani rajta; „Hasznot akar(ok), mert azzal a város épül...”.

Gróf Teleki József nyugat-európai tanulmányútja során megismerkedik a képzőművészettel, a klasszicizáló barokk stílussal, és a házat alaposan átépítteti. 1808-ban a városi tanácstól megvásárolja a ház alatti területet, és így kezdi az építkezési műveleteket. A ház földszinti zártságát az árkádor megszüntetése eredményezte.

Klasszicizáló homlokzatát is – aránytalanul magas tetőzetével – akkor nyerte. A félköríves nyílásbezárasokat a XX. század első felében alakították át különböző méretűre és formára. Az épület főpárkánya egy teljes párkány, viszont a Nagyszentkirály (Kossuth Lajos)

utcai homlokzatán, a középső három ablaktengely osztása révén triglifsora (díszítősora) hiányos. Az ablakosztásnak megfelelően a homlokzatot a toszkán fejezetes lizénák (falisávok) határolják. A Szentgyörgy (Forradalom) utcáról nyíló főbejárat impozáns, a reneszánsz utánérzésű műköretes kapu a múlt század elején készült, viszont a zoomorf és virágmotívumok eklektikus jellegré tesztek.

Lakóházi szerepe mellett Teleki József itt gyűjtötte össze híres könyvtári anyagát, ez a későbbiekben a Református Kollégium könyvtárányagát gyarapította. Itt rendezik be a város első ásványtani és természetrajzi múzeumát és fizikai eszközökből álló szertárát.

1845-től itt működött a marosvásárhelyi Kaszinó, ennek létezése erősíti az épület fontosságát a város életében. Emeleti nagtermében fényes táncesteket szerveztek.

**A művészeti líceum Sárga Gyöngy csapata, Fogadj örökre egy műemléket mozgalom**



## Támogasd, írd alá!

Marosvásárhelyen az RMDSZ II-es körzete bővített választmányi gyűlést tartott az egyetemi könyvtárban. Jelen volt dr. Vass Levente képviselő, az RMDSZ szervezeti elnöke és Káli István ügyvezető elnök is. Vass Levente megköszönte a segítségünket, és további támogatásunkat kérte.

Hangsúlyozta, hogy a mi feladatunk, hogy érthetőek legyünk és hogy realitás képessé váljunk helyzetünkről. Ne feledjük: a Minority Safepack európai polgári kezdeményezés erős eszköz a kezünkben. Célja, hogy törvényi szintre emelje az Európában élő őshonos kisebbségek védelmét. Ehhez egymillió uniós állampolgár támogató aláírás

sára van szükséges, legkevesebben 250 ezerre Erdélyből.

Ezzel jelezzük Brüsszelnek azt, hogy az 50 milliót számláló őshonos kisebbségek sorsa nem lehet másodlagos.

Európai védelem, törvényes garancia illet meg bennünket! Éppen ezért az aláírásokat továbbra is gyűjteni kell!

Az aláírásgyűjtők mostanig szép számot regisztráltak, de megígérték, hogy a honfitársaink passzív viszonyulnak, azzal utasítják el a gyűjtőket, hogy „én nem politizálok, hagyjanak békén, úgysem ér semmit az egész...” stb. Ilyen és ehhez hasonló felfogású magyarokkal jómagam is találkoztam az aláírásgyűjtés során. Sze-

rencsére az ilyenek kevesebben vannak. Nagy részük megérti, hogy több jogot, nagyobb biztonságot akarunk kivívni közösségünknek, és azt, hogy magyarként méltósággal élhessünk Romániában, ahol szabadon használhatjuk anyanyelvünket és nemzeti szimbólumainkat.

A továbbiakban Magyarai Károly, az RMDSZ II-es körzetének elnöke folyó ügyekről tájékoztatott, na meg arról, hogy az idén is megajándékozunk a rászorulókat és a gyerekeket, ünnepi műsorral egybekötvé.

Végezetül, az aláírásokat továbbra is gyűjtjük, ehhez kérjük a szíves hozzájárulásukat!

Varró Domokos

## Kevés a magyar nyelvű adás

A Népiújság műsormellékletében találtam egy újabb, figyelemre méltó magyar tévécsatorna, a Duna World műsorát és az elmúlt napokban azt is, hogy ingyenes ez az adás. Ezek után arra gondoltam, hogy valahogy a vásárhelyi kábeltévé műsorába kellene kerüljön, mivel elég kevés a magyar nyelvű adás a kábeltévé műsorrésében.

Telefonon felhívtam az RCS-RDS tudakozóját, ahol magyar nyelven tudtam érdeklődni, hogy ez lehetséges-e. Nagyon udvariasan megígérték, hogy számotartják, és ha több a kérés ez iránt, foglalkoznak a probléma megoldásával.

Mivel más lehetőségem nincs ezt több kábel-előfizető tudomására

hozni, a vásárhelyi rádió Miben segíthetünk? adásába telefonáltam, de beszélgetésem nem került be a direkt adásba. Ezért írok az Olvasó írja című rovatba, mert biztosan sokan fogják olvasni, és legalább telefonon, ha másképp nem, többen fogják kérni az RCS-RDS helyi kiadástól a magyar nyelvű adások kibővítését ezzel a csatornával. A jelenlegi 68 analóg adóból ugyanis csak 11 magyar nyelvű (kb.16%-a a 68-nak).

A fent leírtakkal arra is alapozom, hogy a Népiújság a megye legolvasottabb lapja!

Támogatásukat és megértésüket előre megköszönve:

Szász Gyula

## Kedves Marosvásárhelyi Könyvbarátok!



Ezúton szeretném valamennyi munkatársam nevében ismételtelen megköszönni Önöknek, hogy érdeklődésükkel, amellyel a 23. Marosvásárhelyi Nemzetközi Könyvvásárt kísérték, vásárlókedvükkel, a nem könnyű életviszonyok közepette is derűs ráhangolódásukkal ismét értelmet adtak mindannyiunk munkájának, akik részt vettünk a szervezésben és a vásár feltételeinek biztosításában, és szeretetükkel megerősítették bennünk a könyvek iránti elkötelezettséget.

Úgyszintén nagyon köszönjük annak a közel 750 erdélyi magyar iskolásnak, akik lelkesen és tudásukat igazolva részt vettek az Olvasd el, és játssz velünk! olvasásvetélkedőn, az őket felkészítő tanároknak, a zsűri tagjainak, valamennyi, a vetélkedőben közreműködő gyereknek és felnőttnek, hogy megerősítették hitünkben: van a könyvnek jövője.

Köszönet a média minden munkatársának, aki segítette, hogy a vásár és a vetélkedő megfelelő hírverést kapjon, a méltatások mindenkihez eljuthassanak.

És természetesen köszönjük a két eseményt támogató valamennyi intézménynek – Maros Megye Tanácsának, Marosvásárhely Tanácsának és Polgármesteri Hivatalának, a Balassi Intézetnek, Románia Kulturális Minisztériumának, az RMDSZ-nek, a Nemzeti Kulturális Alapnak, a Bethlen Gábor Alapnak, a Communitas Alapítványnak, valamint az AAGES cégnek –, hogy hozzájárulásukkal lehetővé tették rendezvényünk sikeres lebonyolítását.

A közelgő ünnepek alkalmából is mindenből a legszebbet, legjobbat kívánjuk,

**Káli Király István,  
a Romániai Magyar Könyves  
Céh elnöke**

## Ilyen miniszterelnökünk is volt

Ezt a kedves sztorit a férjem mesélte évekkal ezelőtt, és azóta is tollhegyemre kívánczokik.

A Bolyai Tudományegyetem kémia karára látogatott el dr. Groza Péter akkori miniszterelnök.

Nagy volt a készülődés és az izgalom. Kiválasztott diákok fogadták a rangos vendéget. A férjem is a diákok között volt. Az üdvözlő szavak után a bemutatkozás következett. Amikor a férjemre került a sor, Groza Péter megkérdezte, hogy ismeri-e Arany János Tetemre hívás című versét, s ha igen, mondja el. Mondta is a férjem, nem kis büszkeséggel, de már az első szakasz

után félbeszakította a nagy vendég, mert ő úgy tudta, hogy

*A radványi sötét erdőben  
Halva találták Bárczi Benőt.  
Hosszú nyakú sörösvéget a zsebében.  
Íme bizonyosság Isten előtt:*

*Lumpolt a gazember tegnapelőtt.  
Egyszeriben oldódott a feszültség.  
Hatalom és „közép” egymásra talált, s felejthetetlen emlékké vált a hivatalos látogatás.*

Ilyen volt a háború utáni első miniszterelnökünk. Ismerte nyelvünket, kultúránkat, lelki világunkat.

Közel állt hozzánk. Azért szeretjük.

**Radványi Hajnal**

**A rovatban közölt levelek tartalmáért,**

**a tényállítások hitelességéért a szerzők felelősek.**

**Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket. A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat és lakcímüket.**

**Címünk: nepujzag@e-nepujzag.ro**



**Jazz&Blues CLUB**

**2017 KARÁCSONYI KONCERT**

**Időpont:**  
December 12.,  
19:00 óra

**Helyszín:**  
Jazz&Blues  
Club, Sinaia  
utca 3. szám

**Zongorán  
közreműködik:**  
Bereczki  
Szilárd

**Műsorvezető:**  
Barabási  
Tivadar

**Szervező:**  
Kovács Tímea



**Marosvásárhelyi Rádió Románia**

**96 FM**  
**106,8 FM**  
**1323 AM**

[www.marosvasarhelyiradio.ro](http://www.marosvasarhelyiradio.ro)

Üzleti sikereinek titka:  
a jó **REKLÁM!**

Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN  
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

**FONTOS TELEFONSZÁMOK**

<ul style="list-style-type: none"> <li>• Romtelecom-tudakozó - információ - 118-932</li> <li>- általános - 118-800</li> <li>• Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112</li> <li>• Rendőrség - 0265/202-305</li> <li>• SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110</li> <li>• Sürgősségi szolgálat: - gyermekeknek - 0265/210-177</li> <li>- 0265/212-304</li> <li>- 0265/312-436</li> <li>- 0265/250-120</li> <li>- 0265/263-351</li> <li>- 0265/263-351</li> <li>• Marmed járóbeteg-rendelő: - 0756-468-658</li> <li>- 0729-024-380</li> <li>Labor - 0751-114-307</li> <li>e-mail: <a href="mailto:marmed@marmed.ro">marmed@marmed.ro</a>, <a href="http://www.marmed.ro">www.marmed.ro</a></li> <li>• Dora Optics - 0733-553-976</li> <li>• Dora Medicals - 0265/212-971</li> <li>• Radiológia, echográfia Dr. Jeremiás István - 0265/222-446</li> <li>• Lézerakupunktúra - 0722-885-851</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Emma vendéglő, hidegtalák készítése - 0265/263-021</li> <li>- 0265/266-801</li> <li>• Prefektúra - 0365/400-401</li> <li>• RDS-RCS - 0365/400-404</li> <li>- 0800-801-929</li> <li>• Áramszolgáltató vállalat - vidék - 0265/269-667</li> <li>• Delgaz Grid - 0265/200-928</li> <li>- 0800/800-928</li> <li>• Aquaserv: - hideg víz-csatoma - 0265/215-702</li> <li>- közönségszolgálat - 0265/208-888</li> <li>- központ - 0265/208-800</li> <li>- 08008 208-888</li> <li>• Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625</li> <li>• Vasútállomás - 0265/236-284</li> <li>• Távszállás - 0265/237-774</li> <li>• VIII Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119</li> <li>- 0744-282-710</li> <li>• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) koporsók, kellekek, koszorúk és halottszállítás - 0265/263-865</li> <li>- 0745-606-215</li> <li>- 0745-606-269</li> <li>- 0745-609-830</li> <li>• Melinda temetkezés a róm. katolikus temető területén, teljes körű szolgáltatás - 0741-615-661</li> <li>- 0740-263-907</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442</li> <li>- 0265/262-907</li> <li>• Thomas Hux sofőriskola - 0741235-239,</li> <li>- 0365/882-842</li> <li>• Üveg-tükör szerelése, házhöz szállítás - 0265/248-430</li> </ul> <p><b>Utazási irodák</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- MAORI turisztikai iroda - 0365/440-528</li> <li><a href="http://www.maori.ro">www.maori.ro</a> e-mail: <a href="mailto:info@maori.ro">info@maori.ro</a></li> <li>- Transervice - 0265/216-242</li> <li>- World Travel Shop turisztikai iroda - 0265/216-768</li> <li>- Bálint-Trans 9-17 ó. - 0265/264-011</li> <li>- Intertours - 0265/269-308</li> <li>Royal GTS - 0731-898-989</li> <li>Hu 0036-306-053-753</li> <li>- Family Holiday - 0365/449-833,</li> <li>- 0749-922-887</li> <li>- Thomas Hux utazási iroda - 0365/882-842</li> <li>- 0772-068-684</li> </ul> <p><b>Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak. Várjuk jelentkezését a 0265/268 854-es telefonon.</b></p>
---	--	--

## Szolgáltatás – üzleti ajánlat

**REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, GARÁZSKAPUK** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.)

**TERMOPÁN** ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.)

**SZILVESZTEREZZEN a GEMINI VENDÉGLÖBEN** egy felejthetetlen, vidám éjszakán! Kifogástalan élő zene, menü kedvező áron. Igyekezzen, a helyek apadnak! Iratkozás a helyszínen. Érdeklődni a 0265/319-306-os telefonszámon. (sz.-I)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (18422)

**A VILA BRAN CLUB** (Törösvár, Brassó) alkalmaz tapasztalattal rendelkező: ANIMÁTORT gyermekek számára, SZAKÁCSOT, BÁROST, PINCÉRT, SEGÉDPINCÉRT és SZOBALÁNYT. Tel. 0722-268-866. (60655)

**SOFÓRT** alkalmazunk B, C, E kategóriával, tanúsítvánnyal (attesztát). Tel. 0744-692-871. (19664)

**VILLANSZERELÉSI ANYAGOKAT FORGALMAZÓ KFT.** alkalmaz ELADÁSI ÜGYNÖKÖT és SOFÓRT. Tel. 0734-123-877. (19665-I)

all hits radio  
**atlasfm**  
**106.4 FM**  
TG.MUREŞ

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

[f AtlasFmMures](https://www.facebook.com/AtlasFmMures) • [atlasfm@kptv.ro](mailto:atlasfm@kptv.ro)

## MEGJELENT!

77+7  
magyar  
monda



Keresd a KOBÁK  
könyvesboltokban

Marosvásárhely,  
Győzelem tér 18.szám

Balladák

Régen, Mihai Viteazu  
15.szám



A könyv méltó és maradandó ajándék

## Könyvek adventi naptára

Ünnepváró meglepetés-sorozat a Gutenberg Könyvesboltban

Az ünnepvárás hangulatát fokozó, ajándékokkal kedveskedő advent naptár mintájára szervez karácsonyig tartó könyves meglepetés-akciót a Gutenberg Könyvesbolt.

Advent időszakában minden nap más-más partnerünket mutatjuk be és kínáljuk 10%-os kedvezménnyel könyveit.

## Gutenberg Könyvesboltok

Csilszterán: Petőfi utca 4. sz., tel.: 0266-316-798 [gutenbergkonyvesboltcsilszteran.ro](http://gutenbergkonyvesboltcsilszteran.ro)

Székelyhely: Márton Áron tér 8. sz., tel.: 0266-214523 [gutenbergkonyvesboltsekelyhely.ro](http://gutenbergkonyvesboltsekelyhely.ro)

Marosvásárhely: Rózsák tere 57. sz., tel.: 0265-250491 [gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely.ro](http://gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely.ro)

ŞTEFANIA JÓS és JAVASASSZONY  
Marosvásárhelyen tartózkodik.

Ha együtt akar lenni a szeretett személlyel az ünnepek alatt, ha egyetértést akar a családban, ha jólétet akar vagy egészségi problémái (depresszió, stressz, csontfájdalom, gyomorfájdalom) vannak, hívja bizalommal Ştefania asszonyt, aki paranormális képességeivel segíteni tud bármilyen problémában.

Megtalálják a **0743-854-205**-ös telefonszámon. Az eredmény 100%-ban garantált.

(Fizetett hirdetés: 4953)



**EUROTRANS**  
alapítvány

**MAGYAR ÜGY.  
MAGYAR VÁLASZTÁS.**

**REGISZTRÁLJON ÉS SZAVAZZON!  
MI SEGÍTÜNK: 0800-444-666**

[www.regisztracio.ro](http://www.regisztracio.ro)

Spălătorie și detailing auto  
**Beltrand**  
autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

**Marosvásárhely  
Predeal u. 97 sz.**

Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060

Târgu Mureș 88,7%    Sovata 102,7%  
Marosvásárhely    Szováta

**r . a . d . i . o**

**454**

Reghin 94,7%    Sighișoara 104,3%  
Szászrégen    Szegeșvár

A Népújság  
hirdetési irodájában  
felvesszük  
**APRÓ-  
HIRDETÉST**  
a kolozsvári  
SZABADSÁGBA,  
a csíkszeredai  
HARGITA NÉPÉBE,  
a sepsiszentgyörgyi  
HÁROMSZÉKBE  
és az aradi  
NYUGATI JELENBE.

radio.kptv.ro  
**KPTV**  
THE ROCK STATION  
radio.kptv.ro

CONSERVAȚIA MONUMENTELOR  
MAREȘTI  
MUSEUL JUDEȚEAN AL MARȘI  
MAREȘTI MUSEUM

Hoș  
Reșo  
Museum  
MUSEUL JUDEȚEAN AL  
MAREȘTI

**NÉZŐPONTOK  
PUNCTE DE VEDERE**

Tribună  
Județeană  
a Năga  
Haberului

Fotografii  
tridimensionale  
despre I. Război  
Mondial

A MAGYAR NEMZETI MÚZEUM  
VÁNDORKIÁLLÍTÁSA

EXPOZIȚIE ITINERANTĂ  
A MUZEULUI NAȚIONAL AL UNGARIEI

VERNISAJ  
27 NOIEMBRIE 2017  
ORA 16.00  
SALA MICĂ,  
PALATUL  
CULTURII

MEZNYITÉ  
NOVEMBER 27  
ORA 16.00  
SALA TERENULUI  
COSTEȘTI

3D

A KÉLTÁRS-LÉTFORMÁZÓ  
REALIZÁTORI EXPOZÍCIÓ

MAGYAR NEMZETI MÚZEUM

**MCA Health Care**  
ORVOSI LABORATÓRIUM

[www.health-care.ro](http://www.health-care.ro) Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

**TÁJÉKOZTATÓ**

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel **DECEMBERRE ártámogatott (ingyenes)** orvosi analízisek elvégzésére! Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365/882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7-19 óra között, valamint szombaton 8-13 óra között.

**Várjuk Önöket!**

**therezia**<sup>®</sup>  
Mezőpaniti tejtermékek...

**Fekete Lakkcipők**  
Komár László emlékezéskor

...úgy érzem,  
hogy nagyon jól megy a nadrághoz.

**DECEMBER 14, 19<sup>00</sup> óra**

*Jazz Blues CLUB*  
[www.jazzclub.ro](http://www.jazzclub.ro)

**Local Farmers' Market**  
Buy fresh • Buy local

**15**

DECEMBER 15 DECEMBRIE  
KÁROLYI LÉTESÍTMÉNY 1 SZÁM PÁLYA SZABÁLYOK NR. 1  
8:00-19:00